

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Май

2024 год, № 5 (70)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Наши мероприятия

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



Прозвенел последний звонок для наших выпускниц! Среди выпускниц призеры и победители международных, всероссийских, республиканских, муниципальных конкурсов и олимпиад, творческих фестивалей. Трогательные поздравления педагогов,

школьный вальс, песни о детстве и школьных годах, теплые слова благодарности выпускниц создали на празднике атмосферу тепла и надежды на успешное будущее. Со словами искренней благодарности к педагогам обратился Андрей Николаевич Самотоин,

исполнительный директор Всероссийского общественного движения наставников детей и молодежи «Наставники России» наградив педагогов нашего учреждения Благодарственными письмами за большой личный вклад в воспитание детей и молодежи, развитие наставнического движения в Республике Башкортостан.

Виновники торжества подарили своим учителям добрые слова, музыкальные и танцевальные номера. Атмосфера праздника, наполненная мгновениями радости и волнующего торжества, проникла в сердце каждого из присутствующих. Пусть праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспоминанием. Мы желаем нашим выпускникам успехов в учёбе и труде, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения!
Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

ДЕНЬ ПОБЕДЫ



9 мая в нашем учреждении состоялся торжественный митинг, посвященный празднованию 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Обучающиеся и сотрудники учреждения приняли участие в шествии Бессмертного полка. Почтили минутой молчания тех, кто отдал свои жизни во

имя Победы, возложили живые цветы к памятнику Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Митинг прошел в атмосфере единения и патриотизма и стал для всех участников глубоко волнующим и запоминающимся событием. В завершении митинга все участники с гордостью исполнили

песню «День Победы».

Обучающиеся возложили цветы к памятнику неизвестного солдата в Парке Победы в городе Ишимбай.

Мы всегда будем помнить о стойкости и мужестве нашего народа и гордиться подвигами его героев!

Диана Евсева,
воспитатель

■ Социальное партнерство

НАСТАВНИКИ РОССИИ



В рамках реализации просветительского курса «Диалог на равных», реализуемого при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, состоялся визит экспертов Всероссийского общественного движения «Наставники России» в Ишимбайское СУВУ. 23 мая наше учреждение посетил исполнительный директор Всероссийского общественного движения наставников детей и молодежи Андрей Николаевич Самотоин.

Он познакомился с условиями проживания и отдыха воспитанников, особенностями организации учебно-воспитательной работы, профессионального и дополнительного образования. Девочки рассказали о своих достижениях в профессиональных, творческих конкурсах и олимпиадах, о спортивных успехах, о совместной проектной деятельности с наставниками, о результатах сотрудничества учреждения с социальными партнерами.

Подписание каждого соглашения – это дополнительный ресурс для развития, расширения возможностей учреждения. В рамках встречи прошла церемония подписания соглашения о взаимном сотрудничестве с Всероссийским общественным движением наставников детей и молодежи «Наставники России». Соглашение позволит осуществлять сотрудничество по вопросам наставничества, воспитательной работы по передаче опыта, знаний и ценностей подрастающему поколению, а также совершенствовать систему наставничества в СУВУ.

24 мая Андрей Николаевич побывал на последнем звонке. Со словами искренней благодарности к педагогам обратился Андрей Николаевич Самотоин, наградив педагогов нашего учреждения Благодарственными письмами за большой личный вклад в воспитание детей и молодежи, развитие наставнического движения в Республике Башкортостан.

«Впереди у вас экзамены, выбор профессионального пути, принятие ответственных решений, покорение новых вершин. Это радостный и одновременно волнующий день! Желаю всем успешной сдачи экзаменов, осуществления всех планов и начинаний! Мы в вас верим!» – сказал Андрей Николаевич.

Рабочую программу завершил национальный праздник Сабантуй (продолжение на 2 стр.)

■ Социальное партнерство

НАСТАВНИКИ РОССИИ



домбра, показательные выступления по национальной борьбе «Корэш», борьба с мешками на бревне, бег в мешке и многое другое. Андрей Николаевич смог поближе познакомиться с культурой и национальными традициями башкирского народа.

Впереди нас ждут мероприятия по обмену опытом и реализация проектов совместно с

Всероссийским общественным движением наставников детей и молодежи «Наставники России». Мы благодарим Андрея Николаевича Самотоина за визит!

Светлана Замановав,
руководитель М и СПС

(продолжение, начало на 1 стр.)

В программе сабантуй прошли мастер-классы по стрельбе из башкирского лука, по изготовлению национального инструмента курай и национального напитка кумыс, была организована выставка башкирских нагрудников и башкирского мёда, игра на музыкальном инструменте

■ Наши успехи

НА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЕ



С 14 по 17 мая 2024 года в Майкопском СУВУ прошла Всероссийская олимпиада по общеобразовательным предметам для обучающихся специальных учебных-воспитательных учреждений. Наше учреждение представили четыре воспитанницы: Жиянова София, участник по предмету «Русский язык», Калиенко Елизавета – по предмету «Математика», Князева Ксения – по предмету «Биология» и Еремкина Юлия – по предмету «Профильный труд».

Девочки и сопровождающие их педагоги разместились на спортивно-оздоровительной базе «Шунтук». Сотрудники Майкопского СУВУ организовали не только теплый прием, но и культурно-досуговую программу. Участники олимпиады посетили термальный источник «Водная Ривьера». 14 мая в дружеской атмосфере прошел вечер-приветствие участников Олимпиады «Гостю сердце свое отвори!», где наши девочки исполнили башкирский танец «Краса Башкортостана».

15 мая состоялся первый тур олимпиады, а вечером мастер-класс «Технология командообразования» и творческий вечер к

учебно-воспитательных учреждений закрытого типа», круглый стол «Внедрение современных интенсивных технологий в процесс обучения. Инновационные образовательные парадигмы».

В олимпиаде приняли участие 68 обучающихся из 19 регионов Российской Федерации. Наши девочки продемонстрировали высокий уровень подготовки и уверенно прошли все испытания, показав отличные знания и умения. Калиенко Елизавета заняла I место по предмету «Математика», Еремкина Юлия стала победителем по предмету «Профильный труд», Жиянова София по результатам олимпиады стала обладателем диплома III степени по предмету «Русский язык», Князева Ксения получила диплом III степени по предмету «Биология». Поздравляем наших девочек и их наставников с победой. Пожелаем дальнейших успехов, веры в себя и удачи во всех начинаниях! Благодарим администрацию Майкопского СУВУ за теплый прием и познавательные мероприятия.

Елена Булавина, заведующий

■ Событие

КИТАП-БАЙРАМ



Воспитанницам нашего учреждения Елизавете Кузьминой и Яне Шемеловой посчастливилось побывать на второй международной книжной ярмарке «Китап-Байрам», который проходил на Советской площади в историческом центре г.Уфы. С 24 по 26 мая книжный праздник объединил всех любителей книги: писателей, издателей, библиотекарей, краеведов, искусствоведов, артистов, журналистов, общественных деятелей и, конечно, читателей.

Гости ярмарки имели возможность не только приобрести полиграфическую продукцию, но и познакомиться с новыми издательствами, встретиться с писателями, артистами и художниками, посетить выставки и насладиться образцами художе-

ственного чтения от известных мастеров. Маленькие читатели могли весело провести время на интерактивных площадках, играя и участвуя в конкурсах.

В дни книжной ярмарки на трех сценах и других площадках были проведены почти 300 различных мероприятий, среди которых – мастер-классы и творческие встречи, постановки и читки, тематические концерты и дискуссии, круглые столы и кинопоказы, игры и благотворительные акции.

В рамках мероприятия наши воспитанницы приняли участие в благотворительной акции и передали книги детям Донбасса. Девочки получили от поездки массу положительных эмоций и впечатлений.

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

■ Волонтерство

ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА



1 мая – День Весны и Труда – праздник, несущий тепло весеннего солнца, новые силы и вдохновение. Праздник, который отмечен особым чувством солидарности всех, кто своим трудом создаёт будущее.

В этот день в нашем учреждении прошло мероприятие, посвященное празднику. В ходе мероприятия обучающиеся узнали историю появления праздника, познакомиться с тематической коллекцией советских открыток «Мир.Труд. Май» и посмотрели юмористический ролик по теме праздника, снятый воспитанницами. В завершении мероприятия девочки с удовольствием приняли участие в конкурсе плакатов и представили свои работы.

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА



День Победы – это праздник важный для каждой семьи, любого человека, любой страны в мире. В преддверии празднования Дня Победы по доброй традиции волонтерским отрядом нашего учреждения «Добрые сердца» организована акция «Не старейте душой, ветераны». Благотворительный праздничный концерт «Подвигу – вечность, славе

–бессмертие» в Отделении стационарного социально-го обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов и Ишимбайском психоневрологическом интернате стал украшением праздничного мероприятия. Пожилые люди имели возможность услышать патриотические песни, увидеть танцы и эмоциональные театрализованные постановки и получили в подарок георгиевские ленты, изготовленные обучающимися Ишимбайского СУВУ. **СУВУ-live**

■ Медиация

МЕДИТАТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ



17 мая в рамках сопровождения работы служб медиации СУВУ подведомственных Министерству просвещения России отделом медиации центра защиты прав и интересов детей был проведен интерактивный вебинар, который прошёл в необычном формате. Спикерами интерактива выступили воспитанники учреждений. Ребята из Калтанского СУВУ продемонстрировали презентацию «Урегулирование отношений с использованием медиативных технологий, пути предупреждения конфликтных ситуаций». Также познакомили с техникой «Я–сообщение» и

оригинально подошли к практической части: через «Ты–сообщения» отработали навыки работы с данной техникой. Воспитанники Орловского СУВУ представили технику рефрейминг. Знаниями и практическими умениями использования техники ПЛЯП поделились ребята из Санкт-Петербурга. Встреча прошла на одном дыхании. В медитативной встрече приняли участие воспитанники Ишимбайского, Абаканского, Каргатского, Омского и Щёкинского СУВУ. Участникам предоставили возможность высказаться, предложить свои варианты применения данных техник. Преимуществом таких встреч является также хорошая возможность отработать навык выстраивания конструктивного диалога на гендерном уровне. Участники отметили, что общение ребят выстраивалось на принципах принятия, понимания, помощи. **Ленура Киньзягулова, воспитатель**

■ Всероссийская акция

ГЕОРГИЕВСКИЕ ЛЕНТЫ



Воспитанницы Ишимбайского СУВУ присоединились к Всероссийской акции «Георгиевская лента», которая в этом году проходит в 20 раз. Акция проходит с целью сохранения памяти о воинах, погибших при защите Отечества, и приурочена Победе в Великой Отечественной войне.

Оранжево-черная лента в современной России стала одним из главных символов 9 Мая. Основная задача мероприятия – популяризация общественного символа Дня Победы, приобщение граждан к сохранению исторической памяти о подвиге советского народа, совершенного в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, и укреплению духовно-нравственных ценностей и культуры. Георгиевская лента – это дань памяти погибшим в годы ВОВ, знак поддержки российской армии.

Обучающиеся Ишимбайского СУВУ вручили георгиевские ленты членам совета женщин «Мы вместе» и жителям г. Ишимбай. **Елизавета Кузьмина, 1 группа**

■ Фонд президентских грантов

В КУЛИНАРНОЙ ШКОЛЕ



Занятия в «Кулинарной школе для девочек-подростков» продолжаются. Обучающиеся научились делать популярный овощной салат – винегрет. Это блюдо не только очень вкусное, но и полезное. Употребление винегрета, в состав которого традиционно входят свекла, морковь, картофель, лук, квашеная капуста, зеленый горошек и подсолнечное масло, поможет укрепить иммунитет. А на десерт выпекали эчпочмак – треугольные пирожки с мясной начинкой, татарское, башкирское национальное блюдо, печёное изделие из пресного, реже дрожжевого теста, с начинкой из картофеля, мяса и лука. Главное отличие эчпочмака то, что при его приготовлении мясная начинка закладывается в пирожок сырой. Девочки узнали, что особенностью этого блюда является то, что по центру делается отверстие, в которое заливается бульон.



Девочки готовили традиционное татарское блюдо – кыстыбый, которое представляет собой обжаренную постную лепешку с начинкой. Изначально такую выпечку готовили с подслащенной пшеничной кашей, сваренной с добавлением молока. Вариант с картофельным пюре появился позже. Сейчас кыстыбый считается национальным блюдом не только в татарской, но также в башкирской и удмуртской кухне, поэтому в качестве начинки для него может использоваться рагу, толченый мак, различные крупы. Приготовили девочки это блюдо просто и быстро, а тесто получилось очень мягким, послушным и эластичным. Кыстыбый нравится и взрослым, и детям. Юные кулинары научились готовить необычное и вкусное блюдо «Шонгарям» по старинному мордовскому рецепту. Шонгарям – каша из пшена. Традиционно шонгарям варят на молоке, а затем добавляют туда дополнительные ингредиенты: вареные яйца, куски отварного мяса, свежий лук и горбушку черного хлеба. Затем воспитанницы постигли азы приготовления национальной чувашской ватрушки с картофелем. Это блюдо отлично подойдет для любителей овощных пирогов. В Чувашии обычно ватрушка готовится огромных размеров, чтобы хватило на всю семью. Вот такие вкусные и замечательные блюда девочки научились готовить! Вот так интересно и полезно воспитанницы проводят время в «Кулинарной школе для девочек-подростков». **СУВУ-live**

■ Спорт

ЗАНЯТИЕ ПО ЙОГЕ



полезны для психического и эмоционального здоровья девочек. Вода расслабляет, успокаивает, снимает стресс, улучшает аппетит, нормализует сон. Упражнения по йоге помогают улучшить концентрацию внимания, развивают стрессоустойчивость. Участницы первой целевой группы получили массу положительных эмоций и с нетерпением ждут следующих занятий

В рамках практики «ДРУГАЯ Я» прошло занятие по йоге и первое занятие в бассейне физкультурно-оздоровительного комплекса «Батыр». Эти занятия

СУВУ-live

В КОМПЛЕКСЕ «БАТЫР»



В рамках практики «Другая Я», ставшей победителем грантового конкурса БФ «Абсолют-помощь», с участниками целевой группы прошло очередное занятие в бассейне физкультурно-оздоровительного комплекса «Батыр». Эти занятия полез-

ны для здоровья девочек. Плавание – вид спорта с массой преимуществ, который несёт огромную пользу для здоровья человека. Гармонично развивает все группы мышц, укрепляет суставы, помогает поддерживать тело в тонусе, способствует формированию правильной и красивой осанки. Является эффективным способом избавления от лишних калорий. Вода массирует кожу, придает ей эластичность и тонус. Плавание полезно для психического и эмоционального здоровья человека. Вода расслабляет, успокаивает, снимает стресс, улучшает аппетит, нормализует сон. Участницы получили массу положительных эмоций.

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

ПЕСНИ ВОЕННЫХ ЛЕТ



Песня военных лет ... Вместе с Отчизной она встала в солдатский строй с первых дней войны и прошагала по пыльным и задымленным дорогам войны до победного ее окончания. Песня помогала народу выстоять и победить. В песнях военных лет есть горечь отступлений и радость возвращения к своим, картины жизни солдат, рассказы о боевых подвигах моряков и пехотинцев, летчиков

и танкистов. Если послушать все лучшее, что создали поэты и композиторы в те годы, это будет музыкальная история Великой Отечественной войны. Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвятили смотр строя и песни, который пошел в нашем учреждении. В смотре приняли участие коллективы всех групп. Каждая воспитанница проявила активность и сплоченность. Как одно целое они шли строем и пели незабываемые песни военных лет. Мероприятие прошло на одном дыхании.

Диана Евсева, воспитатель

■ Волонтерство

В ПРИЮТЕ

Группа волонтеров нашего учреждения «Горящие сердца» продолжает делать добрые дела. Состоялась очередная поездка в социальный приют «Надежда» Ишимбайского района. Волонтеры не просто оказывали парикмахерские услуги и учили, как правильно ухаживать за волосами, но и

с удовольствием общались с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Наш волонтерский отряд молодой, но мы уверены, что наше благородное дело будет дальше развиваться с каждым разом. Волонтер – это звучит гордо!

СУВУ-live

■ Родительский час

ОНЛАЙН-ВСТРЕЧА С РОДИТЕЛЯМИ

23 апреля состоялось собрание в формате видео-конференц-связи с родителями (законными представителями) воспитанниц на тему «Психологические и возрастные особенности подростков». Педагоги-психологи Фомина Татьяна Викторовна, Гумерова Зульфия Рамисовна, Заманова Светлана Мидхатовна, социальный педагог Нафикова Гульшат Анваровна дали практические рекомендации родителям по выработке эффективных форм

взаимодействия с детьми, раскрыли психологические и физиологические особенности подросткового возраста. Родители были активны, задавали интересующие вопросы по воспитанию детей. Опыт проведения таких встреч позволил разнообразить формы взаимодействия с родителями, что в условиях территориальной удаленности является для нас очень ценным.

Татьяна Фомина, психолог

■ Дополнительное образование

У ЛУКОМОРЬЯ



В рамках празднования 225-летия со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина прошло литературно-музыкальное мероприятие «На солнечной полянке Лукоморья». Во время мероприятия педагог Диана Анваровна Евсева рассказала девочкам о жизненном и творческом пути поэта, познакомила с интересными фактами о нем, рассказала, каким он был учеником, чем увлекался в детстве. Да-

лее участники мероприятия отправились в путешествие по волшебному миру его сказок, где их ждали разнообразные задания: отгадывали сказки по отрывкам, читали и импровизировали, угадывали персонажей по описанию, исполняли песни из сказок, активно отвечали на занимательные вопросы викторины. Девочки не только блестяще справились со всеми заданиями, но и прочитали наизусть свои любимые стихотворения А. С. Пушкина. Мероприятие получилось не только познавательным, но и очень увлекательным.

СУВУ-live

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна
Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор Кузьмина Елизавета, 1 группа, Ульянова Полина, 5 группа, Тихомирова Валерия, 4 группа
Корректор: Гилязетдинова З.Х

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru